

**МЕДИЦИНСКАЯ ЭТИКА И МОРАЛЬ.
КЛЯТВА ГИППОКРАТА – СИМВОЛ МЕДИЦИНЫ**
(По материалам Международной медицинской конференции
и заседания Президиума Форума врачей Юго-Восточной Европы,
г. Кос, Греческая Республика, 13–16 июня 2019 года)

*Военно-медицинский факультет
в УО «Белорусский государственный медицинский университет»¹,
ГУ «Республиканский научно-практический центр медицинских технологий,
информатизации, управления и экономики здравоохранения»²*

В г. Кос (Греческая Республика) в период с 13 по 16 июня 2019 года в зале заседаний Hotel «Kipriotis Village Resort» состоялась Международная медицинская конференция (далее – Конференция) «Медицинская этика и мораль. Клятва Гиппократы – символ медицины».

Научная Конференция проходила под эгидой Форума врачей Юго-Восточной Европы (SEEMF – Southeast European Medical Forum) и Ассоциации врачей Греции. На ней присутствовали более 100 специалистов в сфере меди-

цины из государств Юго-Восточной и Западной Европы, Прибалтики, Беларуси, Израиля и других стран (Фото 1).

В работе Конференции приняла участие делегация Белорусской Ассоциации Врачей (БАВ) в составе: д-р мед. наук,



Фото 1



Фото 2

профессор Шнитко С. Н., профессор военно-медицинского факультета в УО «Белорусский государственный медицинский университет»; канд. мед. наук, доцент Терехович Т. И., заведующий лабораторией ГУ «Республиканский научно-практический центр медицинских технологий, информатизации, управления и экономики здравоохранения».

На Конференции были рассмотрены вопросы медицинской этики и морали, отношение различных медицинских сообществ к эвтаназии и лечению боли, социально-этические проблемы здравоохранения в разных странах, подготовка медицинских специалистов в свете основных постулатов клятвы Гиппократ и т.д.

Особое место в обсуждении достижений и перспектив развития здравоохранения занял вопрос телемедицины.

От лица Белорусской Ассоциации Врачей на конференции с докладами «От клятвы Гиппократата до клятвы врача Республики Беларусь» и «Этика и качество медицинской деятельности» выступили профессор Шнитко С. Н. (Фото 2) и доцент Терехович Т. И. (Фото 3) (соответственно).

В период работы Конференции было проведено заседание Президиума Форума врачей Юго-Восточной Европы (Board SEEMF) под председательством Президента SEEMF доцента Кехаева А. (г. София, Болгария) и Генерального секретаря SEEMF д-р мед. Антипаса С. (г. Афины, Греция). В нем приняли участие представители БАВ, члены Президиума SEEMF профессор Шнитко С. Н. и доцент Терехович Т. И.

В заседании Президиума участвовали также представители Боснии и Герцеговины, Грузии, Сербии, Болгарии, Северной Македонии, Греции и других стран.

На заседании Board SEEMF обсуждались вопросы проведения научных мероприятий SEEMF, результаты 9-го Международного Конгресса SEEMF в сентя-



Фото 3

бре 2018 года (г. Банья-Вручица, Босния и Герцеговина). Также были определены сроки и место проведения 10-го Юбилейного Международного Конгресса SEEMF:



Фото 4

5–8 сентября 2019 г. (г. София, Болгария), а также основные научные темы Конгресса. Заседания будут проходить по таким направлениям, как хирургия, кардиология и кардиохирургия, экстремальная медицина, травматология и ортопедия, неотложные состояния в медицине, неврология и разное. Также рассматривались вопросы публицистической деятельности в журналах медицинских ассоциаций стран членов SEEMF. В конце заседания Президент SEEMF доцент Кехаев А. представил слово членам Президиума SEEMF.

В ходе конференции состоялась двусторонняя встреча участников Белорусской делегации с Президентом Форума врачей Юго-Восточной Европы доцентом А. Кехаевым (Болгария). На ней обсуждались вопросы совместных научных исследований, а также подготовки медицинского персонала.

В рамках научной программы конференции участники посетили Древний Асклепион (IV–III век до н.э.), где во вре-

мена Гиппократы располагалась первая лечебница, знаменитая в средиземноморье медицинская школа и Храм Эскулапам (Фото 4).

Делегация Белорусской Ассоциации Врачей также участвовала в официальной церемонии «Принятия клятвы Гиппократы» у подножия платана Гиппократы, где из рук мэра г. Кос Georgie Kyritis участники получили Почетный диплом официальной церемонии.

За активное участие в работе конференции Белорусская делегация награждена почетной медалью «Hippocrates of Kos».

Следует отметить, что участие в работе Форума врачей Юго-Восточной Европы позволяет узнать о последних достижениях в различных областях медицины, поднять престиж Белорусской Ассоциации Врачей, наладить и укрепить деловые, научные и дружеские контакты с врачами различных стран.

Поступила 16.10.2019 г.